Vraag Antwoord Scores
Staatsinrichting van Nederland

1 C

2 maximumscore 1
De beschrijving past bij de liberalen/liberale stroming.

3 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is (één van de volgende combinaties):
De huwelijkswet was een belemmering, omdat de vrouw onderdanig moest
zijn aan haar man / zich niet mocht verzetten tegen de wet.
of
De huwelijkswet was een stimulans, omdat de achterstelling vrouwen
aanspoorden om in verzet te komen / veranderingen na te streven.

Opmerking
Alleen als na een keuze een juiste verklaring volgt, mag 1 scorepunt
worden toegekend.

4 C

5 maximumscore 1

Voorbeeld van een juist antwoord is (één van de volgende):

— Alleen opgeleide/ontwikkelde burgers zouden beter in staat zijn te
beslissen over het bestuur van een land.

— Alleen burgers die (directe) belasting betaalden, zouden het recht
hebben om mee te beslissen over de besteding ervan.

— Bij algemeen kiesrecht zouden liberalen politieke invloed verliezen /
arbeiders zouden eerder op andere partijen dan de liberale partijen
gaan stemmen.

6 maximumscore 2

e 1 1
e 4 1
7 D

8 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het (actief / algemeen) kiesrecht voor
vrouwen ingevoerd is.




Vraag

10

1

12

13

14

15

16

17

Antwoord Scores

A
B

maximumscore 1
Eerst 3, dan 4, vervolgens 1 en ten slotte 2.

Opmerking
Er is slechts één juiste volgorde.

maximumscore 1

Voorbeeld van een juist antwoord is:

Stelling 1, omdat volgens socialisten (één van de volgende):

— rechtsbescherming niet mag afhangen van iemands inkomen /
iedereen recht heeft op rechtsbijstand / de overheid voor de zwakkeren
moet zorgen.

— niet alleen de burger verantwoordelijk is voor zijn of haar rechtspositie,
maar ook de staat daar een rol in speelt.

Opmerking
Alleen als na 'stelling 1' een juiste verklaring volgt, mag 1 scorepunt
worden toegekend.

maximumscore 1
het recht op vrijheid van meningsuiting / vrijheid van drukpers

maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de kandidaat gekozen is volgens (het
stelsel van) evenredige vertegenwoordiging.

Cc

B

maximumscore 2

Uit het antwoord moet aan de hand van drie verschillende voorbeelden
(zoals de uitbreiding van het kiesrecht, ministeriéle verantwoordelijkheid,
invoering (raadplegend) referendum, het stelsel van evenredige
vertegenwoordiging, e.d.) blijken dat het om een democratischer
Nederland gaat vanaf 1848, met een grotere invioed van de bevolking.

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0
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